	Fiche de synthèse : …
	CME4 : Comment se chauffer à l’aide d’un hydrocarbure ?
	Niveau Tle


	Energie thermique dégagée  par la combustion
	1-  Qu’est ce qu’un hydrocarbure ?
   Les produits  pétroliers, le charbon, le bois, le gaz … sont principalement composés de carbone(C) et d’hydrogène(H) : ce sont des hydrocarbures.
Le principal intérêt des hydrocarbures est l’importante chaleur dégagée lors de leurs combustions : on les utilise pour se chauffer ou faire cuire nos aliments. 
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Le tableau suivant donne l’énergie fournie par 1kg de différents combustibles.

Hydrocarbures

Méthane

(gaz de ville)

Propane

Butane

Essence

Charbon

Bois

Energie de combustion (en MJ/kg)       (1MJ = 106 J)
50

46,4

45,8

47,3

27

15

2- Combustion des hydrocarbures :
La combustion  complète des hydrocarbures se fait grâce au dioxygène de l’air et produit de l’eau (H2O) et du dioxyde de carbone (CO2).

Hydrocarbure  + dioxygène                 ……..  +  ………………
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Remarque : Une combustion incomplète est due à un manque de dioxygène. Elle dégage du monoxyde de carbone CO, un gaz incolore inodore et extrêmement dangereux (appareils de chauffage défectueux, pièces mal ventilées..)
3- Comment équilibrer une réaction de combustion d’un hydrocarbure ?

Règle : Pour équilibrer une réaction chimique:

· Il faut respecter la conservation de la matière (en genre et en nombre avant et après la réaction).

· Utiliser des coefficients pour rétablir la conservation de la matière.

Exemple : réaction de combustion du méthane (CH4) dans le dioxygène de l’air.

                Réaction non équilibrée
                       Réaction équilibrée

CH4    +    O2                                               CO2 +  H2O

  CH4    +   2  O2                                    CO2 +   2  H2O

1 atome  C                                                  1 atome  C                                         

4 atomes H                                                 2 atomes H

2 atomes O                                                 3 atomes O

  1 atome  C                                                  1 atome  C                                         

4 atomes H                                                 4 atomes H

4 atomes O                                                 4 atomes O                                 

 Exercice d’application : Ecrire et équilibrer les réactions de combustion des hydrocarbures suivants :
· Le propane C3H8 :       …………………………………………………………………………..……………………………………………….
· Le butane C4H10 :       ……………………………………………………………………………………………………………………………..

· L’éthanol  C2H6O :     ………………………………………………………………………………………………………………………………


	Produits de la  combustion
	

	Equilibre de la réaction de combustion
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